Plok§tuma (P)

Bendroji lygtis

AX+By+Cz+D=0, i=(AB,C) AiLP, (i=0)

Lygtis plokStumos per
taska

Mo (X0, Yo0.20)

Alx—xg)+b(y —yp)+Clz—20)=0

Plokstumos einancios
per tris taskus lygtis

Ml(xli Y1 Zl)v Mz(x;z: Yo, 22)- Ms(xs- Y3, Zs)

X=X Y¥Y-Y1 -z
Xg=X1 Ya—Y1 Z3—23)=0
X3=X1 Ys—Y1 2437
Kampas tarp plokstumy A A, - A A, +B,B, +C,C
A o=|h A, | cosp="2"2  cogp= AA, +BB, +C,Cy
goz(Pl,PzJ |1|'|n2| \/A12+Blz+C12-\/A22+BZZ+C22
Plokstumy i A B C
. n n s _——_— = —
lygiagretumas 12 A, B, C,
P[P,
Plokstumy
statmenumas n, LA, n-n,=0 A-A+B-B,+C;-C,=0
Pi1P;
Tasko Mo atstumas iki _ |AX, + Byg +Czq + D|
plok3tumos Mo(X,Y0:20) €P, d =
VA? +B? +C?
Tiesé erdvéje (T)

Tiesés kanoninés lygtys

| m n

Tiesés
lygtys

parametrinés

X=1It+Xy, Yy=mt+Yy,, zZ=nt+z,.

Bendrosios tiesés lygtys

{A1x+ B,y+C;z+D; =0

Ax+B,y+Cyz+D, =0,

Tieses, einanCios per du | x—x; Y-y I-17;
taskus, lygti = = :
askus, lygtis Xo=X Yo—VN1 Z—7
N 5.-S I I, +mm, +nn
Kampas tarp tiesiy (p:(sl,sz} oS = —+—2-, COSp= > . 22 21 22 . i >
Tiesiy  statmenumas:
Tiesiy lygiagretumas: < s |_1 _ m _ n |
T[T, 2, m, n,
Antros eilés kreivés
Kreivé Apibrézimas Lygtis Parametrai
Apskritimas dc = R = const (x—a)z +(y—b)2 —R2 C(a,b), R
Elipsé d, +dg, =2a=const 2y a? =b?+c?,
a® b? Fi(-c0) Fy(c0)
c
£=—
a
Hiperbolé dg —dg, =+2a=const 2y c? =a’ +b?,
a® b’ . . b
asimptotés 1 y =—x
a
Parabolé de=dr y2 = 2px p
F _10 I}
)
direktrisé: x = —g







